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ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

 результатів дисертації 

 

 на тему «Формування інноваційного потенціалу підприємства» 

здобувача наукового ступеня доктора філософії  

Бердичевського Антона Віталійовича  

з галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки  

за спеціальністю 051 – Економіка 

 

Публічна презентація проведена на розширеному засіданні кафедри 

«Економічної теорії, підприємництва та торгівлі» та «Економіки, аналітики, 

моделювання та інформаційних технологій в бізнесі», «Міжнародних 

економічних відносин» і «Менеджменту та адміністрування» 03 червня 2025 р., 

протокол № 14, в онлайн форматі (запис додається). 

В результаті аналізу опрацювання теоретичних та практичних положень 

дисертаційного дослідження, поданих до розгляду наукових публікацій за 

темою дисертації, результатів виконання здобувачем освітньо-наукової 

програми, а також за підсумками проведення фахового семінару визначено 

наступне.  

1. Актуальність теми дослідження. Здобувач переконливо обґрунтовує 

важливість та нагальність наукового опрацювання питань, що є предметом його 

дослідження, висвітлюючи зв’язок теми дисертації із сучасними тенденціями 

розвитку економіки та суспільства, напрямками досліджень у відповідній галузі 

знань шляхом критичного аналізу з визначенням сутності наукового завдання. 

Зокрема, здобувач звертає увагу на наступне.  

Сучасні динамічні умови здійснення підприємницької діяльності, 

необхідність пошуку шляхів виживання в умовах військової агресії росії на 

території України, є особливо актуальними для вітчизняних підприємств. Крім 

того, прагнення ефективно працювати, розвиватись, бути конкуренто-
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спроможними безпосередньо пов’язані з інноваційною спроможністю 

підприємств та їх здатністю формувати інноваційний потенціал.  

Оновлення асортименту продукції, модернізація обладнання, покращення 

комунікацій із стейкхолдерами, та інші зміни бізнес процесів на засадах 

інноваційності неможливі без сформованого інноваційного потенціалу. Такі 

особливості вимагають від менеджменту підприємства удосконалення системи 

управління як підприємством, так і процесами формування та реалізації його 

інноваційного потенціалу на засадах системного та стратегічного підходу. 

Зважаючи на чималий науковий доробок зарубіжних і українських 

науковців та практиків, із врахуванням змін умов ринку потребують подальших 

ґрунтовних досліджень питання щодо формування теоретико-методичний і 

науково-прикладних основ формування інноваційного потенціалу саме 

промислових підприємств, які глобально впливають на розвиток економіки 

країни. 

З огляду на вищезазначене дисертаційне дослідження 

Бердичевського А.В. «Формування інноваційного потенціалу підприємства», 

має як теоретичний так і практичний характер, є своєчасним і актуальним.  

2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертація Бердичевського А.В. виконана відповідно до планів науково-

дослідних робіт Хмельницького національного університету в межах науково-

дослідної теми: «Регулювання національної економіки та формування 

стратегічних пріоритетів розвитку підприємницької та біржової діяльності за умов 

євроінтеграції» (2023-2025 рр., номер державної реєстрації 0123U100797). 

Результати досліджень також формувалися під час виконання держбюджетних 

науково-дослідних робіт: «Моделювання стратегій безпечного розвитку 

інноваційно-орієнтованих соціально-економічних систем» (5Б-2022, № ДР 

0122U001212, 2023р.), «Розробка стратегій та моделювання інноваційного 

потенціалу кластеризації соціально-економічних систем в контексті національної 

безпеки держави» (2Б 2020, № ДР 0120U102088, 2021 р.), «Управління 

інноваціями у плануванні і маркетингу на засадах маржинального підходу» (4Б-

2017, № ДР 0113U002062, 2019р.), а також госпдоговірної теми № 19-2019  

«Розробка системи управління інноваційно-технологічним розвитком 



підприємства за умов реалізації політики зміцнення національної безпеки 

держави» (№ ДР 0119U103529, 2021р). Матеріали дисертації використовувалися 

під час реалізації освітніх програм підготовки здобувачів вищої освіти з 

економічних і управлінських спеціальностей та в рамках аналітичної підтримки 

регіональних промислових структур. 

Сукупність теоретико-методичних положень та науково-прикладних 

результатів, представлених у дисертації, дозволяє зауважити, що її виконання є 

важливою складовою частиною цих науково-дослідних робіт.  

3. Наукова новизна отриманих результатів. Представлені в дисертації 

положення, концептуальні засади, структура, постановка завдань та їх 

вирішення, узагальнені висновки є результатом реалізації авторських ідей і 

самостійно виконаної наукової праці. У роботі обґрунтовано низку 

концептуальних положень, узагальнень та висновків, які відповідають 

критеріям наукової новизни, зокрема:  

удосконалено: 

- науковометодичний підхід до формування моделі 

функціональноструктурної декомпозиції інноваційного потенціалу 

підприємства, який дозволяє узагальнити інформацію про ознаки, умови, 

фактори інноваційної активності та інноваційного розвитку підприємства, 

характеристики макро і мікросередовища її функціонування, наявність 

можливостей  для продукування  інновацій  задля  забезпечення 

конкурентоспроможності на ринку в умовах ринкової турбулентності; модель є 

основою для систематизації та вивчення інноваційних процесів в компанії, її 

готовності до інноваційної діяльності;  

- теоретико-методичний підхід щодо врахування якісних та кількісних 

характеристик інноваційного процесу при застосуванні системи показників 

його комплексної оцінки за кінцевими результатами з метою ефективного 

управління інноваційною діяльністю промислових підприємств; 

- визначення інноваційного процесу як сукупності основного (від появи 

інноваційної ідеї до її практичної реалізації) і супутнього процесів 

(забезпечення основного процесу фінансовими, матеріальними, трудовими, 



інформаційними та іншими ресурсами), що підвищує точність оцінювання 

результатів реалізації інноваційного потенціалу; 

- теоретико-методичний підхід до побудови механізму інноваційного 

розвитку підприємства в рамках функціональноструктурного підходу, що 

полягає у комплексному використанні функціональних і ситуаційних складових 

його реалізації  за допомогою: розробки стратегії інноваційного розвитку, 

розмежування сфери застосування та заходів дії інструментів реалізації 

механізму інноваційного розвитку. Запропонований механізм, включає 

принципи, методи та етапи здійснення інноваційних процесів, а також опис 

цілей, завдань та критеріїв управлінської діяльності, спрямованої на розвиток 

підприємницької діяльності інноваційного характеру; 

набули подальшого розвитку:  

- класифікація інновацій, яка на відміну від існуючих, базується на 

врахуванні властивостей окремих об’єктів інноваційної діяльності і сприяє 

визначенню пріоритетних напрямів розвитку промислових підприємств та 

ефективному управлінню ними; 

– маркетинг-логістичний підхід до управління процесами формування 

інноваційного потенціалу, який ґрунтується на використанні системного 

підходу до вивчення інноваційних процесів з метою підвищення їх 

ефективності та результативності; 

визначення сутності поняття «інноваційний потенціал підприємства» як 

комплексу цілей, та ресурсів і результатів інноваційної діяльності, які 

взаємодіють між собою і ринковим середовищем за конкретних 

 організаційноуправлінських умов (наявності людського, наукового, 

фінансового, інституційного та організаційного потенціалів), що забезпечують 

інноваційну діяльність підприємства, визначають рівень її інноваційного 

розвитку, спроможність ведення інноваційної діяльності; 

- визначення інноваційної діяльності як такої, яка охоплює усі наукові, 

технологічні, управлінські, фінансові та комерційні заходи, які фактично чи по 

плану приводять до отримання кінцевого результату – інноваційного продукту, 

метою реалізації якого є отримання синергетичного ефекту (економічного, 

соціального, екологічного, наукового, науково-технічного тощо) за рахунок 



задоволення потреб споживачів у більш динамічний, або результативний 

спосіб. 

4. Теоретичне та практичне значення результатів дисертації полягає 

у тому, що теоретичні положення, висновки та рекомендації дисертаційної 

роботи, що розкривають зміст формування інноваційного потенціалу та 

управління процесами його реалізації доведені до рівня їх практичного 

застосування промисловими підприємствами, зокрема – підприємствами легкої 

промисловості. Обґрунтована автором система управління формуванням 

інноваційного потенціалу в системі менеджменту підприємства  та 

побудований механізм інноваційного розвитку, ґрунтуються на функціонально-

структурному підході, комплексності та принципах стратегізації і дозволяють 

вчасно ідентифікувати інноваційні можливості, перешкоди та ризики, 

підвищувати інноваційну активність та розвивати інноваційний потенціал. 

 5. Використання результатів роботи. Отримані результати 

дисертаційного дослідження у вигляді науково-практичних рекомендацій 

апробовані Департаментом міжнародного співробітництва та регіонального 

розвитку Вінницької ОВА; Хмельницькою торгово-промисловою палатою, 

ПрАТ «Володарка», ПрАТ «Хмільницька швейна фабрика «Лілея»», 

ТМ Berdichevski. 

Теоретико-методичні рекомендації на основі сформованих науково-

методологічних висновків використовують у навчальному процесі 

Хмельницького національного університету при викладанні таких дисциплін як 

«Економіка суб’єктів підприємницької діяльності», «Управління потенціалом 

підприємства», «Інновації та інноваційне підприємництво», а також при 

виконанні курсових робіт.  

6. Особиста участь автора в одержанні наукових та практичних 

результатів, що викладені в дисертаційній роботі. Дисертаційна робота 

Бердичевського А. В. є результатом одноосібно проведеного наукового 

дослідження, у якому викладено авторський підхід до формування теоретичних, 

науково-методичних, практичних засад та рекомендацій щодо вирішення 

поставленого завдання – формування структури системи управління формуванням 

та реалізацією інноваційного підприємства.  



Основні положення дисертаційної роботи, наукові результати, висновки, 

пропозиції та рекомендації, які виносяться на захист, опубліковані у фахових 

наукових виданнях. З наукових праць у дисертаційній роботі використані ідеї 

та положення, запропоновані лише особисто автором.  

Дисертаційна робота виконана на кафедрі Економічної теорії, 

підприємництва та торгівлі Хмельницького національного університету, 

науковий керівник доктор економічних наук, професор, Гончар Ольга Іванівна.  

Розглянувши звіт подібності щодо перевірки на плагіат, встановлено, що 

дисертаційна робота Бердичевського Антона Віталійовича є результатом 

самостійних досліджень здобувача і не містить елементів плагіату та 

запозичень. Використані ідеї, результати і тексти інших авторів мають 

посилання на відповідне джерело.  

Дисертаційна робота характеризується єдністю змісту та відповідає 

вимогам щодо її оформлення. Стиль викладення в дисертації матеріалів 

дослідження, наукових положень, висновків і рекомендацій забезпечують 

легкість і доступність їх сприйняття. Дисертаційне дослідження відповідає 

обраній темі, розкриває її та підтверджує, що автором вирішено поставлені у 

роботі завдання.  

7. Перелік публікацій за темою дисертації. Аналіз наукових публікацій, 

повноти опублікування результатів дисертації та особистого внеску здобувача, 

засвідчив, що результати дослідження, які викладені в дисертаційній роботі, 

повною мірою відображають основні положення та висновки роботи, 

доповідалися та обговорювалися на міжнародних і всеукраїнських науково-

практичних конференціях.  

За темою дисертаційної роботи опубліковано опубліковано 21 наукову 

працю, загальним обсягом9,22 друк. арк., з яких особисто автору належить 6,08 

друк. арк., у тому числі: 3 розділи у колективних монографіях; 2 статті у 

зарубіжних наукових виданнях, які індексуються у наукометричній базі даних 

Scopus; 5 статей у наукових фахових виданнях України; 11 наукових публікацій, 

що додатково відображають результати дослідження. 

Список публікацій здобувача за темою дисертації: 

а) Праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації 
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